
Всероссийская олимпиада школьников по праву 2018/2019 учебный год 

Муниципальный этап 

ОТВЕТЫ 

7-8 классы 

КОНСТИТУЦИОННОЕ ПРАВО (за каждый правильный ответ – 1 балл) 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Б Б А Б Б Б Б А Б Г 

СЕМЕЙНОЕ ПРАВО (за каждый правильный ответ – 1 балл) 

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

А Г В Г В Г Б А Б А 

ДАЙТЕ ОПРЕДЕЛЕНИЕ СЛЕДУЮЩИХ ТЕРМИНОВ 

(за каждый правильный ответ – 3 балла) 

Императивность – это безусловность требования к поведению, исключающее какое-

либо усмотрение, свободу выбора 

 

Государство – организация публичной власти в обществе, которая характеризуется 

суверенитетом, территориальной целостностью, наличием аппарата управления и 

подавления, сбором налогов и изданием законов. 

 

Дееспособность – способность лица своими действиями приобретать и осуществлять 

права и обязанности. 

 

Юрисдикция – пределы компетенции того или иного органа государственной власти. 

 

Преступление – виновно совершенное общественно опасное деяние, запрещенное 

Уголовным кодексом под угрозой наказания. 

 

Брак – это добровольный союз мужчины и женщины, регистрируемый в органах 

ЗАГС, имеющим целью создание семьи. 

 

Алименты – это ежемесячные выплаты, которые закон обязует выплачивать на 

содержание определённых субъектов (несовершеннолетних детей, престарелых 

родителей, бывших супругов). 

 

Сделка – это действия граждан и юридических лиц, направленные на установление, 

изменение или прекращение гражданских прав и обязанностей. 

 

Иск – это требование, поданное через суд, о защите нарушенного права или 

охраняемого законом интереса. 

 

Вердикт – это решение о виновности или невиновности подсудимого, вынесенное 

коллегией присяжных заседателей. 

Максимальное количество баллов – 50.  



Всероссийская олимпиада школьников по праву 2018/2019 учебный год 

Муниципальный этап 

ОТВЕТЫ 

9 класс 

ТРУДОВОЕ ПРАВО (за каждый правильный ответ – 1 балл) 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

В Б А Б А Б В В А Г 

КОНСТИТУЦИОННОЕ ПРАВО (за каждый правильный ответ – 1 балл) 

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

Б Б А Б Б Б Б А Б Г 

СЕМЕЙНОЕ ПРАВО (за каждый правильный ответ – 1 балл) 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 

А Г В Г В Г Б А Б А 

ДАЙТЕ ОПРЕДЕЛЕНИЕ СЛЕДУЮЩИХ ТЕРМИНОВ 

(за каждый правильный ответ – 3 балла) 

Трудовой договор – это соглашение между работником и работодателем о комплексе 

взаимных прав и обязанностей. 

 

Деликтоспособность – это способность лица самостоятельно нести ответственность 

за вред, причинённый его противоправным деянием. 

 

Экстрадиция – это форма международного сотрудничества государств в борьбе с 

преступностью, заключающаяся в аресте и передаче одним государством другому (по 

запросу последнего) лиц, подозреваемых или обвиняемых в совершении преступления. 

 

Презумпция – это предположение, которое считается истинным до тех пор, пока 

ложность такого предположения не будет бесспорно доказана.  

 

Реституция – это возврат сторон в первоначальное положение. 

 

Конституция (в переводе с латинского) – установление, учреждение, организация, 

устройство. 

 

Нотариат – это общественный институт, занимающийся удостоверением сделок и 

приданием юридической силы различным документам. 

 

Прокуратура – это единая федеральная централизованная система органов, в задачу 

которых входит осуществление от имени государства надзора за исполнением всех 

законов, действующих на его территории. 

 

Наследственная трансмиссия – это переход права на принятие наследства. 

 

Встречный иск – это требование о защите нарушенного права или охраняемого 

законом интереса от первоначального ответчика к первоначальному истцу, заявленное 

в рамках одного процесса. 

Максимальное количество баллов – 60.  



Всероссийская олимпиада школьников по праву 2018/2019 учебный год 

Муниципальный этап 

ОТВЕТЫ 

10 класс 

АДМИНИСТРАТИВНОЕ И УГОЛОВНОЕ ПРАВО 

(за каждый правильный ответ – 1 балл) 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Г В Г В В А Д Б Е В 

ГРАЖДАНСКИЙ ПРОЦЕСС (за каждый правильный ответ – 1 балл) 

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

Б Г А А В А В Б Б В 

ТРУДОВОЕ ПРАВО (за каждый правильный ответ – 1 балл) 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 

В Б А Б А Б В В А Г 

КОНСТИТУЦИОННОЕ ПРАВО (за каждый правильный ответ – 1 балл) 

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

Г В А Г В В Б Б А Г 

РЕШИТЕ ЗАДАЧИ 

1. Катаев нанёс своей сожительнице ранение с целью убийства из ревности в 

декабре 2017 года. Её смерть наступила в январе 2018 года. Что считать временем 

совершения преступления: декабрь 2017 или январь 2018? Ответ обоснуйте. 

Время совершения преступления – декабрь 2017 года.  – 2 балла 

Объяснение: Временем совершения преступления признается время совершения 

общественно опасного действия (бездействия) независимо от времени наступления 

последствий – ещё 3 балла. 

 

2. При рассмотрении спора о выселении семьи из 4 человек (папа, мама и двое 

несовершеннолетних разнополых детей), отец отказался от иска. Отказ был 

принят судом и дело производством прекращено в отношении всей семьи. 

Правильно ли поступил суд? Ответ обоснуйте. 

Нет, неправильно – 2 балла. 

Объяснение (на 3 балла) – за супругу не мог отказаться от иска (если такое 

полномочие не предусмотрено в  доверенности от супруги на супруга). В отношении 

несовершеннолетних детей – должны быть привлечены органы опеки и получено их 

согласие на отказ от иска. Но даже в этом случае суд может не принимать отказ от 

иска, поскольку затрагивается право на жилище, гарантированное Конституцией РФ 

и рассмотреть дело по существу и вынести решение (ст. 220 ГПК РФ). 

Максимальное количество баллов – 50. 

  



Всероссийская олимпиада школьников по праву 2018/2019 учебный год 

Муниципальный этап 

ОТВЕТЫ 

11 класс 

АДМИНИСТРАТИВНОЕ И УГОЛОВНОЕ ПРАВО 

(за каждый правильный ответ – 1 балл) 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Г В Г В В А Д Б Е В 

ГРАЖДАНСКИЙ ПРОЦЕСС (за каждый правильный ответ – 1 балл) 

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

Г В В Г А В Б В Г А 

КОНСТИТУЦИОННОЕ ПРАВО (за каждый правильный ответ – 1 балл) 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 

А В Г В В В Б Б А Г 

ТРУДОВОЕ ПРАВО (за каждый правильный ответ – 1 балл) 

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

Б Г Г В Б Б Г А В В 

РЕШИТЕ ЗАДАЧИ 

1. Козлов похитил на одном из приисков Российской Федерации полтора 

килограмма золота и продал его в Японии. Определите место совершения 

преступления. По закону какого государства должен быть привлечён к 

ответственности Козлов? 

Хищение – территория Российской Федерации.  Незаконный оборот драгоценных 

металлов – территория Японии. – 2 балла 

Плюс 1 балл (за каждое  правильное пояснение) если учащийся указывает: 

А) если данное деяние по законодательству Японии признаётся преступлением 

Б) на территории России сбыта драгоценных металлов не было, поэтому 

ответственность только за хищение 

В) на территории Японии хищения не было, поэтому ответственность только за 

сбыт 

Г) если существует международный договор о выдаче преступников между Россией 

и Японией, то выдадут России 

Таким образом, максимально можно набрать за решение этой задачи 6 баллов. 

 

2. При рассмотрении гражданского дела суд выяснил, что ответчик в процессе 

является ненадлежащим. Тогда суд прекратил производство по делу. Правильно 

ли поступил суд? Ответ обоснуйте. 

Нет, неправильно – 2 балла.  

Объяснение (на 3 балла) – суд должен был предложить истцу заменить 

ненадлежащего ответчика. Если истец соглашался, тогда суд выносит определение о 

замене стороны и процесс начинается сначала. Если истец не согласен – тогда дело 

рассматривается по существу и суд выносит решение об отказе в иске. 

Максимальное количество баллов – 51. 


